



87110110

# 永康日报



6 ~ 18



掌上永康

## 市领导赴企业开展助企开门红活动时强调 鼓足精气神 奋战一季度 勇夺开门红

### 贯彻党代会精神 勇夺开门红

本报讯(融媒记者 陈晓苏 张赤奎 颜元滔 董英晓) 1月4日是2022年首个工作日。当天,章旭升、胡勇春、陈美容、朱世道分别带队赴企业开展助企开门红活动,释放市委、市政府坚定不移走工业强市道路、全力以赴为工业经济发展创造良好环境的强烈信号,为企业送祝福、送服务、送信心,为发展鼓劲加油,引导全市上下强化争先意识,鼓足精气神,奋战一季度,勇夺开门红。

1月4日上午,市委书记章旭升深入东城街道、西城街道、城西新区部分企业走访调研,看望慰问企业家,开展助企开门红活动。市领导李浩锋、吴东明参加活动。

章旭升一行先后走访了步阳集团、星月集团、众兴科技、立久佳运动等企业。每到一处,市领导都详细了解企业的生产经营情况和未来计划,倾听诉求、收集难题、畅谈发展。这几家企业中,有的通过产品转型、品牌培育、产业链延展奠定了开门红的底气,有的已经迎来多年不计成本投入、前瞻性布局高科技产业的胜利曙光,有的依靠专注小而精打破了市场垄断,有的尝到了数

字化转型的甜头、产值呈现爆发式增长。虽然企业规模大小不一、所属领域不同,但无一例外地拥有着鲜明的共性:让专注创新唱主角,锚定目标要做细分领域的第一,有决心也有信心要为永康发展作出新的更大贡献。

章旭升为企业发展点赞,为企业家的格局点赞,祝愿企业发展越来越好、再创新的辉煌。章旭升说,企业的新产品、新科技、新蓝图象征着未来永康发展的新图景,此行所见所闻更加增强了我们发展的信心。十四五时期,永康要全力打造世界五金之都,离不开广大企业家的共同努力,永康五金有基础也有能力做大做强做优,希望全市上下坚定信心、保持定力,锚定目标、众志成城,扛旗争先、拼搏实干,努力为全市发展大局多作贡献。

章旭升强调,企业作为创新主体,要抢抓机遇、开阔视野,瞄准具有高成长性、高附加值、关键核心技术的产业方向,更加注重技术创新、管理创新、产品创新,持续加大研发投入、加快技改步伐,努力做到人无我有、人有我优、人优我新,不断提高企业的核心竞争力和品牌影响力,推动产业从传统向现代、高端转型,努力扩大市场份额、掌握行业话语权、抢占发展制高点。要创新组织形式和法人治理结构,加快建立现代企业制度,实现产品创新与管理创新双翼齐

飞,推动企业在实现自我突破、做大做强的同时,发挥带头示范作用,引领全行业整体提升。要坚持新发展理念,坚定推动产业转型升级,统筹谋划产品、产业、市场、效益和长远战略,积极主动对接多层次资本市场,通过并购重组等参与国际竞争与合作,进一步推动形成具有更强创新力、更高附加值的产业链,将产品做到极致、做成行业领先,勇当先锋、走在前列,助力加快打造世界五金之都品质活力永康。

章旭升指出,各级各部门要深化万名党员干部进万家(企)我为群众(企业)办实事实践活动,了解企业的所思所需所盼,聚焦发现问题、破解难题,建立责任清单、问题清单、落实清单,分类施策、靶向发力,全力以赴、千方百计服务好企业发展。要对成长性好、科技含量高、示范带头效应强的企业给予更多关注和支持,聚焦清而有为、亲而有度,落实惠企纾困政策,进一步规范政商交往,打造公平公正、充满活力的一流营商环境,减轻企业发展负担,提振企业家信心,努力把精准高效的服务落到企业急需处,真正转化为看得见、摸得着的发展实效,确保实现一季度开门红。

1月4日,市委副书记、代市长胡勇春赴群升、王力、中坚、强广剑等企业,开展助企开门红活动。市领导俞兰、谢纯参加。

每到一家企业,胡勇春与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、

产品研发、市场布局等情况,为企业发展加油鼓劲,协调解决企业生产经营过程中存在的困难和遇到的问题,并鼓励企业坚定信心、保持定力,做精产品、做强实体,努力实现高质量发展,为打造世界五金之都贡献力量。

胡勇春说,刚刚闭幕的市第十五次党代会,全面擘画了高水平建设世界五金之都的宏伟蓝图,提出了构建支撑世界五金之都的四梁八柱。作为打造世界五金之都的中坚力量,广大企业要以强烈的使命感和责任感,致力科技创新,以市场和用户需求为出发点,加大研发投入,优化产品结构,推动产品迭代升级,不断提升产品美誉度和市场竞争力;要致力数字智造,将数字化、智能化作为推动产业转型升级的重要抓手,加大技改投入,推动技术革新,提高产能质效;要致力品牌塑造,大力弘扬工匠精神,不断提升产品质量,着力培育自主品牌,全力打响永康五金区域公共品牌。相关部门要聚焦企业需求,主动上门对接,最大限度为企业提供优质服务,帮助企业解决实际难题。

胡勇春指出,春节临近,疫情防控形势依然严峻。广大企业要持续绷紧疫情防控这根弦,严格落实疫情防控主体责任,落细落实疫情防控各项措施,坚决守好小门;要加大排摸力度,做好员工思想工作,倡导外来务工人员留在本地过年,在降低疫情传播风险的同时,为春节后复工复产提供保障。

(下转2版)

## 筑牢四梁八柱 打造世界五金之都

### 二论学习贯彻市第十五次党代会精神

本报评论员

市第十五次党代会提出,要以四大平台和八都建设为抓手,深入推进产业链与供应链、创新链、人才链有机融合的强链永康工程,构建支撑世界五金之都的四梁八柱,推动五金产业由白桦林式向热带雨林式发展转变,聚力培育世界级五金产业集群。

从瓯塘之路起步,历经浪潮经济、总部经济、质量立市、质量强市的一次次洗礼,我市已逐步构建了较为完整的五金工业体系和全球最大的五金市场,五金产品销往全球190多个国家和地区,不仅是永武缙五金产业集群的龙头,更是享誉全球的中国五金之都。可以说,相对健全的五金产业链,是我们在国际国内竞争中的最强优势,也是我们打造世界五金之都的最大底气。与此同时,我们也应清醒地认识到,平台多而不强、产业链全而不新、企业群山无峰等问题依然存在,成为制约五金产业进一步发展壮大的重要因素。

正是基于此,市委立足实际、高瞻

远瞩,提出了打造世界五金之都的重大发展战略。从中国五金之都到世界五金之都,看似名称上的升级,实质是一次从内涵到外延、从质量到品牌、从规模到效益的全面跃迁。未来五年,我们必须坚持既要数量、更要质量,更好搭建世界五金之都的四梁八柱,始终把壮大实业、发展实体作为永康发展的基础和关键,以企业强促进产业强,以产业强支撑经济强,让永康的经济总量更大、发展质效更优,不断推动永康五金品牌、质量、规模向世界先进水平靠拢,把先发优势转化为发展胜势。

事物的发展总是从量变开始的,量变才能引起质变。打造世界五金之都,必须要有量的积累,必须要有世界级的规模,这就需要强力的平台支撑。我们要以产业空间、科技创新、生产服务、物流枢纽四大平台建设为根本,加快打造万亩千亿产业大平台、一核多芯科创大平台、两业融合生产性服务业大平台、一港多点物流枢纽大平台,搭建好世界五金之都

的四梁,为壮大产业规模、做大经济总量、培育世界级五金产业集群提供平台和空间。

打造世界五金之都,仅有规模是远远不够的,更要注重发展质效。我们要大力弘扬新时代五金精神、新时代企业家精神、永康工匠精神,在创新、研发、质量、标准、品牌等方面下功夫,全面放大优势,聚力补齐短板,着力建设具有全球影响力的五金科技研发之都、五金数字智造之都、五金定制创新之都、五金会展博览之都、五金工匠精神之都、五金标准引领之都、五金指数发布之都、五金数字贸易之都,加快推动永康制造向永康创造、永康质造、永康智造转变,不断提升行业话语权和市场竞争力。

九尺高台,起于垒土。我们要切实把思想和行动统一到市第十五次党代会的部署要求上来,聚焦聚力四大平台和八都建设,埋头苦干、勇毅前行,不断筑牢夯实世界五金之都的四梁八柱,奋力谱写世界五金之都新篇章。

### 步阳千万公益基金 年终助困活动正式启动

02

时政·要闻



### 永康市环境质量周报

2021年12月27日-2022年1月2日

日期	27	28	29	30	31	1	2
饮用水源地水质 (杨溪水库)							
空气质量指数	64	79	91	97	87	119	122
空气质量指数类别	优	良	良	良	良	轻度污染	轻度污染

金华市生态环境局永康分局

### 来永返永人员 注意!

请扫码下载登录永康市融媒体中心官方App  
掌上永康 首页进入 返永通 进行自主申报

